

# 主板注册制首批10家企业10日上市

## 前5个交易日不设涨跌幅限制,新股连板现象或不复存在

4月4日晚,沪深交易所分别发布关于沪深交易所主板注册制首批企业上市安排的答记者问,沪深交易所主板注册制首批10家企业已完成发行,具备上市条件。目前,主板注册制首批企业上市交易的各项准备工作已基本就绪,上市时机已经成熟,将于4月10日举行首批企业上市仪式。

据了解,首批10家企业为中信金属、中重科技、常青科技、江盐集团、柏诚股份、中电港、海森药业、陕西能源、登康口腔、南矿集团。上述10家公司均已发布首次公开发行股票并在主板上市发行结果公告。

当天,沪深交易所还宣布,将于4月8日组织开展全面注册制交易业务通关测试,通过模拟沪深两市股票交易、非交易等业务的委托申报、成交回报、行情接收、清算交收和投资者适当性管理、转融通等业务处理过程,检验市场参与各方技术系统的正确性。

### 23倍市盈率被打破

从发行结果来看,一级半市场投资者对上述10家IPO企业基本认可。市场化发行承销机制下,主板公司定价弹性大幅提升,市场化发行定价结果分化,总体合理适中。

Wind数据显示,上述10家主板注册制新股企业的发行价格集中在每股10元-20元之间,最高值为海森药业(44.48元/股),最低值为中信金属(6.58元/股)。10家IPO企业发行市盈率大多在20倍-40

主板注册制首批10只新股发行价		
	发行价(元)	发行市盈率(倍)
中信金属	6.58	20.21
中重科技	17.80	29.01
常青科技	25.98	34.83
江盐集团	10.36	37.76
柏诚股份	11.66	40.60
中电港	11.88	6.81
海森药业	44.48	33.58
陕西能源	9.60	90.63
登康口腔	20.68	36.75
南矿集团	15.38	34.66

倍之间,中位数为34.75倍,意味着主板IPO市场“23倍市盈率”时代宣告落幕。

上述10家主板注册制新股募资总额为212.11亿元,大多数实现足额募资。其中,陕西能源实际募资72亿元,比预期多募资逾8亿元。而南矿集团和中信金属实际募资分别为7.84亿元、32.98亿元,低于预期。

### 前5个交易日不设涨跌幅

全面注册制实行后,沪深主板交易机制发生巨大变化。

首先,新股上市首5个交易日不设价格涨跌幅限制。上市交易方面,核准制下,新股上市首日的涨幅限制为44%,之后的每日涨跌幅限制为10%;注册制后,主板新股上市前5个交易日不设涨跌幅

限制,第6个交易日起,日涨跌幅限制保持10%不变。上市交易上的变化也意味着新股连板现象或将不复存在。

其次,注册制下首次公开发行的股票自上市首日起可作为融资买入或融券卖出的标的证券。临时停牌机制方面,对于无价格涨跌幅限制的股票,盘中成交价格较当日开盘价格首次上涨或下跌达到或超过30%、60%,各停牌10分钟。

同时,注册制下,主板股票连续竞价阶段限价申报范围适用“2%价格笼子”或“10个申报价格最小变动单位”机制安排。市场人士认为,这增加了股票价格操纵的难度,一笔大单直接封涨停板的情况难以再现。

最后,首次公开发行股票或者存托凭证上市首日证券简称首位字母为

“N”,上市后第二至第五个交易日证券简称首位字母为“C”。发行人尚未盈利的,其股票或者存托凭证的特别标识为“U”;发行人具有表决权差异安排的,其股票或者存托凭证的特别标识为“W”。

### 沪深主板“纳新”工作已开启

值得一提的是,沪深主板已开始受理主板注册制新申报企业(非平移企业)。

根据此前通知,3月4日起,沪深交易所开始接收全面注册制下主板新申报企业的申请。直至3月29日,“纳新”工作正式开启。

3月29日,深交所受理新亚电缆上市申请,成为存量企业平移工作完成后首家获受理的深市主板IPO企业。招股书显示,新亚电缆是一家专业从事电线电缆研发、生产和销售的企业,主要产品为电力电缆、电气装备用电线电缆及架空导线等。新亚电缆本次IPO拟募资4.39亿元。

3月30日,上交所受理金盛海洋主板上市申请,这也是上交所受理的首家主板新申报企业,该公司预计融资金额为9.3亿元。

随后,4月2日和4月4日,上交所又受理长城精工、永臻股份的主板上市申请,两家公司拟融资金额分别为9.58亿元和17.25亿元。

截至4月4日发稿,沪深交易所共受理4家新申报企业的主板上市申请。

综合中国证券报微信公众号、证券时报客户端

# 三六零创始人周鸿祎离婚 前妻分得近90亿元市值股份

三六零创始人周鸿祎离婚,高达90亿元的“离婚费”引来热议。

4月4日晚,三六零安全科技股份有限公司(简称三六零)发布公告称,公司近日收到公司实际控制人周鸿祎的通知,获悉4月4日其与胡欢经友好协商,已办理解除婚姻关系手续,并就股份分割等事宜作出相关安排。

根据《离婚协议书》,周鸿祎拟将其直接持有的公司446585200股股份分割至胡欢名下,约占公司总股份的6.25%。

按照4月4日的收盘价20.08元/股计算,周鸿祎分割给前妻的股票,市值近90亿元。

此次权益变动前,周鸿祎直接持有公司821281583股股份,占公司总股本的11.49%;并通过奇信志成间接持有公司股份。上述股份皆为无限售流通股。周鸿祎前妻胡欢在权益变动前未持有公司股份。

权益变动后,周鸿祎直接持有公司的股份约占公司总股本的5.24%,通过奇信志成间接持有公司股份未发生变动;胡欢拟直接持有公司股份约占公司总股本的6.25%,成为公司持股5%以上股东。

上市公司公告表示,本次权益变动不会导致三六零控股股东、实际控制人发生变化,不涉及公司控制权变更。公司控股股东仍为奇信志成,实际控制人仍为周鸿祎,二者互为一致行动人。

本次权益变动后,二者合计持有公司股份数量约占公司总股本51.38%;剔除股份回购专户中的股份数量后,二者



三六零创始人周鸿祎

合计持有公司表决权比例为52.45%。

据公告,胡欢未在公司及其子公司任职,也未参与公司的生产经营管理。本次权益变动对公司的经营管理没有实质影响,不存在损害上市公司及其他股东利益的情形。

1970年出生的周鸿祎,今年53岁,比前妻胡欢大一岁。

根据《颠覆者——周鸿祎自传》,在初步拥抱互联网的时代,周鸿祎遇见了胡欢:“和很多当时刚刚开始接触互联网的年轻人一样,我们都是从玩BBS开始的。我正是通过BBS认识了我的妻子胡欢的。那个时候我还是个落魄的小工程师,每个月的收入只有1000块,没单独的地方住,每天在北大食堂蹭饭吃,外表看上去毫不起眼。”在胡欢面前,周鸿祎

喜欢讲自己过去创业的经历,大谈特谈自己的梦想、未来自己想做的事,一副“天将降大任于斯人也”的样子。

由于公开露面不多,外界对胡欢并不了解。2018年初,三六零回归A股上市时,周鸿祎穿着其标志性的红衣,携胡欢及高管团队亮相上市仪式。

**回应**  
离婚是为了方便减持?  
董秘:你在侮辱我的专业能力

周鸿祎的离婚很突然,以至于不少网友首先想到的是,离婚是不是为了方便减持套现?毕竟,过去多年一直不温不火的股价,今年以来随着AI概念热度飙升,上市公司股价从年初不足7元/股已经大涨到超过20元/股。

对此,三六零董秘赵路明在朋友圈表示,离婚是很严肃的事情,相信大部分人还是把感情看得比金钱重要。6.25%的股份意味着如果减持还是要进行预披露,受到减持新规的限制。他还称,“谁给我说我给老板出这种套现策略,我跟谁玩命,你侮辱我的专业能力。”

三六零公告中也称,截至本公告披露日,周鸿祎及其一致行动人在未来12个月内没有增减持上市公司股份的计划;胡欢在未来12个月内没有增持上市公司股份的计划,在未来6个月内没有减持上市公司股份的计划。若后续有相关计划或发生相关权益变动事项,将严格按照相关法律法规的要求,依法履行相关批准程序及信息披露义务。

据北京日报客户端

## 白杰品股 纵深发展

问:周二沪指高开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周二表现分化,沪指四连阳收复3300点,深成指、创业板指则小幅收跌,盘面上个股涨少跌多,贵金属、中药、半导体板块表现较好,北上资金净流出约37亿元。截至收盘,两市涨停24只,跌停1只。技术上看,沪深股指均收于5日均线之上,两市合计成交13246亿元环比增加;60分钟图显示,创业板指略失守5小时均线,各股指60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,沪指5日、10日均线再次金叉,深成指5日均线线上穿60日均线,创业板指5日均线即将上穿半年线,虽然沪指未能在之前提及的两周内刷新兔年新高,但还是收出了年内第三收盘新高。种种迹象表明,伴随着成交量的不断放大,市场反弹行情正在纵深发展。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看,市场“跷跷板”效应明显,“中字头”板块再次回归,资金轮动下各板块仍有较多机会。

资产:周二按计划持股。目前持有华创阳安(600155)99万股、新希望(000876)38万股、红宝丽(002165)160万股、越秀资本(000987)88万股、曼卡龙(300945)18万股、丽人丽妆(605136)18万股、好太太(603848)18万股。资金余额1228037.63元,总净值33888337.63元,盈利16844.17%。

周四操作计划:好太太、华创阳安、红宝丽、曼卡龙、越秀资本、丽人丽妆、新希望拟持股待涨。 胡佳杰